

国内



联合巡航圆满结束

20日,中俄海上联合编队在西太平洋某海域举行分航仪式,中方官兵整齐站泊。经过为期15天的联合巡航后,双方舰艇编队按计划分航,中俄海军第5次海上联合巡航圆满结束。 新华社发

育儿补贴免征个人所得税

新华社北京电 为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局20日对外发布公告称,对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。公告自2025年1月1日起施行。根据公告,卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。 申铖

2025年两院院士增选有效候选人名单公布

据新华社北京电 中国科学院、中国工程院8月20日公布2025年院士增选有效候选人名单,中国科学院院士增选有效候选人639人,中国工程院院士增选有效候选人660人。后续将进行外部同行专家评选、院士增选大会选举,选出新增选院士。

院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向,凝聚优秀人才服务国家设立的一项重要制度。院士增选每两年进行一次,2025年两院院士增选工作于4月25日启动,中国科学院院士、中国工程院院士增选名额各不超过100名。

《2025年度中国科学院院士增选指南》中指出,候选人要坚持以重大贡献、学术水平、道德操守为准绳,强化满足国家发展和安全的战略需求并作出贡献的价值导向,注重领域学科间的平衡发展,着重推荐长期奋战在科研一线的科研人员。 胡喆 刘祯

国际

一艘美国军舰在日本冲绳附近海域起火

据新华社东京电 据日本广播协会报道,一艘美国军舰20日下午在日本冲绳县宇流麻市附近海域起火,目前暂无人员伤亡消息。

据报道,起火的是美国海军两栖攻击舰“新奥尔良”号,目前舰员正进行灭火作业。陈泽安 李子越

美国扩大钢铝关税清单范围

据新华社纽约电 美国商务部工业与安全局19日发布公告,宣布将407个钢铁和铝衍生产品类别纳入关税清单,适用税率为50%。不少企业担心,美方此举将推升成本,对企业利润空间造成沉重打击。美国自6月4日起将进口自除英国外所有贸易伙伴的钢铝产品关税从25%上调至50%,招致多国反对和批评。 刘亚南

俄罗斯发布解密文件揭示731部队人体实验罪行

据新华社莫斯科电 俄罗斯联邦安全局公共关系中心19日在该局官网发布的解密文件显示,侵华日军第七三一部队(简称731部队)为发动细菌战,不停实施人体实验,甚至用携带病菌的炮弹攻击数百名中国人,以计算感染率、确定致病菌“质量”。

解密文件显示,1948年2月,苏联远东地区赤塔州内务局通过审问参与细菌武器研制的日本细菌研究者加藤常则(音译)得知,为秘密研究对苏联、中国和美国实施“破坏”的细菌手段,日本加茂部队(731部队曾用名)在哈尔滨附近一个乡镇用中国人做细菌实验,被实验者通常是游击队员或其同情者。加藤常则读过的一份文件显示,日军曾把数百名中国人带到田野里,随后向他们发射填充鼠疫、炭疽或霍乱菌的炮弹。一段时间后,日军会收集尸体和染病者并计算感染比例,以此确定致病菌的“质量”。

欧盟称下一轮对俄制裁方案9月准备就绪

据新华社布鲁塞尔电 欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯19日表示,欧盟下一轮对俄制裁方案将于9月准备就绪。

由法国和英国主导、旨在为乌克兰提供安全保障的“志愿联盟”当天举行线上会议。会后,卡拉斯在社交媒体平台上说,欧盟将继续打击俄罗斯的“战争经济”。

她还写道:“(对乌克兰的)安全保障必须足够强大和可信,以阻止俄罗斯重振旗鼓并再次发动攻击。”在这些安全保障中,欧盟将为乌克兰士兵提供培训、增强乌克兰武装力量与国防工业能力。



交通事故伤亡重大

这是20日在阿富汗西部赫拉特省拍摄的事故现场。阿富汗临时政府内政部发言人阿卜杜勒·马廷·卡尼20日说,阿富汗西部赫拉特省19日晚发生的严重交通事故死亡人数已上升至79人。19日晚,在连接伊朗与阿富汗赫拉特市的公路上,一辆长途客车与一辆摩托车和一辆小货车相撞,大部分遇难者是刚从伊朗返回阿富汗的难民。 新华社发

韦布望远镜发现天王星新卫星

据新华社洛杉矶电 美国航天局网站19日发文称,研究人员利用詹姆斯·韦布空间望远镜最新观测结果,在天王星轨道上发现了一颗此前未知的卫星,使天王星已知卫星总数增至29颗。

美航天局网站介绍,今年2月2日,美国西南研究院主导的一个团队从韦布望远镜近红外相机拍摄的10张长曝光图像中发现这颗卫星。初步估算显示,其直径仅约10公里,比目前已知最小的天王星卫星还要小。专家表示,这颗卫星体形虽小,却是一项意义重大的发现。即便是近40年前飞掠天王星的“旅行者2号”探测器也未能捕捉到它的身影。

按照距离太阳由近及远的次序,天王星是太阳系第七颗行星,其内侧区域分布着多颗小卫星,它们被认为记录了这颗行星复杂的演化历史。据介绍,此次发现来自韦布望远镜的“大众观测者项目”,该项目向全球科研人员开放,允许他们利用韦布的尖端仪器开展研究。 谭晶晶

文体



美丽乡村民俗活动

20日,新人在诸暨市东白湖镇斯宅村参加集体婚礼。近期,浙江省诸暨市东白湖镇举办“穿越千年 爱在东白”七夕民俗文化旅游系列活动,通过举办集体婚礼、传统婚俗展、“一村一品”共富市集等形式,让游客感受传统文化、践行文明婚俗礼仪。 新华社发

《哪吒2》亮相约旦儿童电影节

据新华社安曼电 中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(《哪吒2》)19日亮相约旦第4届儿童电影节,约旦文化部秘书长尼达尔·艾哈迈德、约旦皇家电影委员会总干事穆汉纳德·巴克里及来自约旦福利机构的儿童在内的约270人观影。

作为此次儿童电影节的专场放映电影,该版本的《哪吒2》为阿拉伯语配音,由沙特阿拉伯知名动画导演马利克·奈杰尔担任配音导演,配音团队在影片中使用阿拉伯语标准语和地区多国方言,力求更好地呈现影片故事和角色。 何奕萍

2025年成都网球公开赛9月开拍

据新华社成都电 记者20日从2025年男子职业网球选手协会(ATP)250成都网球公开赛新闻发布会上获悉,该赛事将于9月16日至23日在四川国际网球中心举行。

2025年成都网球公开赛将于8月21日上午10点正式开票。据介绍,四川围绕文体旅融合出台多项政策,消费者凭2025年成都网球公开赛门票,可在成都多家知名餐厅、博物馆、酒店享受折扣优惠。此外,赛事响应“跟着赛事去旅行”倡议行动以及2025年成都市“蓉票有礼”票根优惠活动,8月25日将上线专区,融合2025年成都网球公开赛半决赛、决赛,以及2025年上海网球大师赛国庆黄金周比赛场次,推出沪蓉双赛票务联动计划。 陈地

WTT中国大满贯赛首批参赛名单公布

据新华社北京电 20日,世界乒乓球职业大联盟(WTT)公布了2025年WTT中国大满贯赛首批参赛名单,名单包括报名截止时男单、女单排名前五位的球员,现男单、女单世界排名第一的中国选手林诗栋、孙颖莎将领衔出战。

2025年WTT中国大满贯赛将于9月25日至10月5日在北京石景山首钢园区举行。报名截止时,男单排名前五位的球员依次是中国选手林诗栋和王楚钦、巴西选手雨果·卡尔德拉诺、日本选手张本智和、中国选手梁靖崑;女单排名前五位的均为中国选手,依次是孙颖莎、王曼昱、陈幸同、蒯曼、王艺迪。最终种子排序将根据抽签时的世界排名决定。去年3月,北京获得2024至2028年WTT中国大满贯赛事举办权。2024年WTT中国大满贯赛于9月26日至10月6日在首钢园区举行,吸引了来自50个国家和地区的241名运动员参赛,近7.3万名观众到场观赛。 苏斌